
گروه اول و دانشجویانی به سوالات دانشجویانی که شماره  آخرین عدد ، شماره دانشجویی فرد است 

که آخرین  عدد دانشجویی آنها زوج است به سوالات گروه دوم پاسخ دهند.)تذکر هر صفحه ای که 

 (،حجم آن را کم نمایید  paintمگابایت باشد و در کامپیوتر برنامه 1آپلود می شود کمتر از 

 

برشی از یک سد خاکی رسم نموده و اجزا  آن -آنچه در باره رودخانه ماندری می دانید بنویسید.- 1

 را نشان دهید.

 

 -ریشتری است ؟ محاسبه نمایید. ب 5/6ریشتری چند برابر  7انرژی آزاد شده در یک زلزله  - 2-1

 دیده حیضتو ریصطلاحات زا-2-2

      شیل -الف

      توف -ب   

  ریدوتیت پ -ج   

 ماسه سنگ    -د    

. 

سنگی خشک  قرار است به  -.ب آنچه از ساختمان شیمیایی رس ها می دانید بنویسید  -الف-3 

کیلو گرمی 11عنوان مصالح دانه ای استفاده شود، در صورتی که نمونه ای از  این سنگ که وزن آن 

تنی 253سانتی متر است تحت نیروی  33سانتی متر  قطر و ارتفاع  15داشته و ابعاد استوانه ای آن 

 233ساعت  21همچنین این سنگ بعد از  -را محاسبه نمایید. ب UCS– جتسلیم شده است، 

گرم آب جذب کرده است آیا این سنگ را به عنوان مصالح ساختمانی تایید می نمایید.  با محاسبه  

  توضیح دهید ؟

را نه های چاه و ارتفاع سطح   آب زیر زمینی کدهای ارتفاعی که در آن دها ی فرضی در طرح -1

 ، مطلوب است با تهیه نقشه هم ارتفاعی در آب، مسیر حرکت آ ب را مشخص نمایید   نشان دهید

 

 به سئوال های ز یر پاسخ دهید -5

 -ب نام سنگ -این سنگ شامل کوارتز  ، فلدسپات ، موسکویت )درشت بلور ( است. الف -الف

 نام سنگ -بدرصد رس.  35آهک، درصد  65سنگی شامل 

درصدد آن رس مدی باشدد، ندام سدنگ را مشدخص        13درصد کربنات کلسیم و 03سنگی  --ج

  ؟ چرا؟.نمایید

 

 هدایی  سداختمان  -ب  راهکارهای ساختن سازه و جاده در زمین های لجنی چیست؟ -الف -6 

یمه، کدام سداختمان  در یک منطفه سیل خیز قرار دارند، به عنوان کارشناس عمرانی در مرکز ب

)با رسم پهنده سدیل   را  با قیمت پایین و کدام ساختمان را با قیمت بالا   بیمه می نمایید؟ چرا؟

  خیزی(.



  

 

 

سنگهای گرانیت ، آهک ، بازالت و هورنفلس ، به ترتیب در کددام گدروه از سدنگهای قدرار       -الف-7

مصالح سنگ ماسه سنگ با سیمان اهکی  ، تورب   -. ب دارند ؟ کاربرد آنها را در ساختمان بنویسید

، شیل ، ژیپس موجود است ، با دلیل توضیح دهید که به عنوان کارشناس سداختمان کددام یدک را    

 (1.5برای مواد پر کننده   در ساخت اسکله  انتخاب می کنید)با دلیل(.)

 

م شکل از پو سته ای با رس  -زمین لغزه چگونه اتفاق می افتد با رسم شکل نشان دهید. ب -0

اقیانوسی  واگر  نشان دهید که قسمتی از آن در حال فرورانش در زیر پوسته ای قاره ای است. 

در کدام بخش پوسته   مشخص کنید جوانترین و قدیمی ترین بخش پوسته در کجا قرار دارد؟ چرا؟

 (1قاره ای شبیه منطقه سنندج سیرجان ایران لرزه خیزی کمتر است؟)

 

 

متر باشد، در چاه بالا 333درجه(  33گر فاصله  دهانه دوچاه در زمینی شیبدار )شیب زمین ا -13

ثانیه ماده رنگی را در چاه پایین دست دیده ایم، سرعت آب 53دست ماده رنگی ریخته ایم و پس از 

 متری در سنگی بآهکی  انجام31تا 22دور حفاری  که از عمق  1اگر در    -زیرزمینی چقدر است.

سانتی متر  اندازه گیری شده باشند، در ضمن در  213سانتی متر،  13ده مغزه های بالاتر از ش

سنگها آب جاری هستند و جهت یافتگی شکستگی ها برای احداث تونل مطلوب باشند و  میانگین 

کیلوگرم  UCS  =133سانتی متر و درزه ها بسته و خشن بوده  و مقاومت  53فاصله شکستگی ها  

 تی متر مربع باشد)ضمنا در سایر رن ها مشخصات با اطلاعات بالا همسان بوده است(بر سان

 را محاسبه نمایید.  RMRعدد  -الف

 (2اگر تونل در محدوده حفاری شده احداث شود ، مدت  پایداری آن چقدر خواهد بود؟) -ب

 

 

که توسط آزماش در  خاکی . -نحوه تشکیل چاه ارتزین را با رسم شکل نشان دهید ب  -الف-11

S.P.T   ضربه،  13سانتی متر اول  15بررسی شده، تعداد ضربات برای رانده شدن چکش برای

 23سانتی متر  15-33و برای فاصله  11سانتی متر دوم 33 -15برای رانده شدن چکش در فاصله 

ر آن ضربه بوده است، با محاسبه مشخص کنید که در صورت زمین لرزه در این خاک، روانگرایی د

 (1رخ می دهد؟)

 

 

 

 



را توصیف نموده و مشخص کنید که کدام گروه در برابر  CL  ، MH ،SW ،GPخاکهای -الف -1

 برشی از یک سد خاکی رسم نموده و اجزا  آن را نشان دهید.-یخ زدگی مقاوم تر هستند؟ ، ب

 

 اصطلاحات زیر را توصیف نمایید: -2

 ژیپس                       -دایک       ج -دیوریت                               ب -الف

 ماسه سنگ    -ی     پریدوتیت  -و       توف -ه        شیل -د

 

سنگی  -با رسم نقشه ایران با دلیل مناطق لرزه خیز با شتاب کم را مشخص نمایید.ب -الف -3 

لح دانه ای استفاده شود، در صورتی که نمونه ای از  این سنگ که خشک  قرار است به عنوان مصا

سانتی متر  33سانتی متر  قطر و ارتفاع  15کیلو گرمی داشته و ابعاد استوانه ای آن 11وزن آن 

همچنین این  -را محاسبه نمایید. ب UCS–تنی تسلیم شده است، الف 233است تحت نیروی 

ب کرده است آیا این سنگ را به عنوان مصالح ساختمانی گرم آب جذ 333ساعت  21سنگ بعد از 

 (1.5تایید می نمایید.  با محاسبه  توضیح دهید ؟)

 

 ی فرضی در طرح -ب آیا حیوانات می توانند زمین لرزه را پیش بینی کنند؟ شرح دهید -الف-1

شده مشاهده کدهای ارتفاعی که در آن دهانه های چاه و ارتفاع سطح   آب زیر زمینی نشان داده 

 می شود ، مطلوب است با تهیه نقشه هم ارتفاعی در آب، مسیر حرکت آ ب را مشخص نمایید  

 

 منظور از دشت سیلابی چیست، تدابیر احداث ابنیه در این مناطق را توضیح دهید.  -الف -5

 -ب نام سنگ -این سنگ شامل کوارتز  ، فلدسپات ، موسکویت )درشت بلور ( است. الف --ب

 نام سنگ -بدرصد رس.  65درصد آهک،  35گی شامل سن

؟ درصد آن رس می باشد، نام سنگ را مشخص نمایید03درصد کربنات کلسیم و 13سنگی  -ج

  چرا؟.

 

سنگهای ریولیت  ، آهک ، بازالت و مارن ، به ترتیب در کدام گروه از سنگهای قدرار   -الف   -6 

در یک منطفه سیل خیز قرار دارند، یی ساختمان ها.دارند ؟ کاربرد آنها را در ساختمان بنویسید

به عنوان کارشناس عمرانی در مرکز بیمه، کدام ساختمان را  با قیمت پایین و کدام سداختمان  

 (1) )رسم پهنه سیل خیزی  فرضی(را با قیمت بالا   بیمه می نمایید؟ چرا؟
  

 
 

 

 

 



 

 

مصالح سنگ ماسه سنگ با  -نویسید. بآنچه از ساختمان شیمیایی رس ها می دانید ب -الف  -7

سیمان اهکی  ، تورب  ، شیل ، ژیپس موجود است ، با دلیل توضیح دهید که به عنوان کارشناس 

 (1.5ساختمان کدام یک را برای مواد پر کننده   در ساخت اسکله  انتخاب می کنید)با دلیل(.)

 

شدکل رودخانده    کید در  -ب دهیدد زمین لغزه چگونه اتفاق می افتد با رسدم شدکل نشدان    الف  -2

  (1)دیده حیعلت را توض ازیدر مناطق مورد ن یحفاظت وارهیرسم نموده و با رسم د  یماندر

 

با رسم شکل از پو سته ای اقیانوسی  واگر  نشان دهید که قسمتی از آن در حدال فدرورانش در    -0

پوسته در کجا قرار دارد؟  زیر پوسته ای قاره ای است. مشخص کنید جوانترین و قدیمی ترین بخش

 (1در کدام بخش پوسته قاره ای شبیه منطقه سنندج سیرجان ایران لرزه خیزی کمتر است؟)  چرا؟

 

 

شده مغزه های  متری در سنگی بآهکی  انجام22تا 23دور حفاری  که از عمق  1اگر در    -13

در ضمن در سنگها آب جاری سانتی متر  اندازه گیری شده باشند،  233سانتی متر،  13بالاتر از 

هستند و جهت یافتگی شکستگی ها برای احداث تونل مطلوب باشند و  میانگین فاصله شکستگی 

کیلوگرم بر سانتی متر  UCS  =133سانتی متر و درزه ها بسته و خشن بوده  و مقاومت  53ها  

 مربع باشد)ضمنا در سایر رن ها مشخصات با اطلاعات بالا همسان بوده است(

 را محاسبه نمایید.  RMRعدد  -الف

 (2اگر تونل در محدوده حفاری شده احداث شود ، مدت  پایداری آن چقدر خواهد بود؟) -ب

 

 

بررسی شده، تعداد ضربات برای رانده شدن چکش برای   S.P.Tدر  خاکی که توسط آزماش  -11

و برای  11سانتی متر دوم 33 -15ضربه، برای رانده شدن چکش در فاصله  13سانتی متر اول  15

ضربه بوده است، با محاسبه مشخص کنید که در صورت زمین لرزه در  23سانتی متر  15-33فاصله 

 (1این خاک، روانگرایی در آن رخ می دهد؟)
 


